

5月28日,成长励志电影《我,就是风!》在广州和云浮举行首映礼,广东独臂篮球少年张家城的热血追梦故事感动双城观众。该片改编自“广东新时代好少年”、云浮市高村镇独臂少年张家城的真实经历,由珠江电影集团有限公司出品,广东珠影影视制作有限公司、云浮市融媒体中心联合出品。

当天,在影片中饰演主人公阿城的张家城亮相,在片中客串出演的中国男篮名宿朱芳雨携子惊喜现身,三人同台的场景成为首映礼上的名场面。“独腿球王”何忆义也来到现场,相似的逆风成长经历让他与张家城惺惺相惜。

A 三代珠影人打造热血传奇

5岁那年,阿城因一场意外失去了右臂。凭借对篮球的热爱,阿城决心在球场上找回自信。从连一块毛巾都拧不动,到历尽艰辛练成单手持球、运球、投篮甚至扣篮,阿城最终打进了省级少年篮球大赛,创造了奇迹。片中阿城的故事,正是源于现实中张家城的真实人生经历。因为一段单手打篮球的视频被传到网上,他的传奇故事方为外界所知晓。如今,以张家城为原型的电影《我,就是风!》登陆大银幕,将有更多人从这个少年的励志成长故事中汲取面对人生困

B 朱芳雨戏里戏外惊喜助阵

广州首映礼上,影片主演兼角色原型张家城在影片放映结束后与观众交流。他真诚表示:“感谢所有人对我的栽培,我会继续坚持自己的梦想。”当被问到如何给自己在片中的演技打分时,张家城笑着回答:“做人要自信,所以我给自己打个8分吧!”

一群刚看完影片的小观众,原地成为张家城的小迷弟小迷妹。一位小观众积极举手:“我想让阿城哥哥教我打篮球!”让他雀跃的是,张家城当即把他带到台上,现场传授转球秘诀,鼓励他坚持自己的篮球梦。

当天来到现场的,还有一位张家城的特殊“粉丝”——CBA广东宏远篮球俱乐部总经理朱芳雨。当年,张家城单手打篮球的视频在网络流传时,众多国内外篮球明星被他的精神所感动,其中便有朱芳雨。当以张家城为原型的电影《我,就是风!》邀请朱芳雨客串出演时,他爽快应承,公益出演。

朱芳雨透露:“我跟阿城是因为篮球认识的。他对篮球的热爱和为梦想坚持的精神是我参与这部电影的最大原因。”这天朱芳雨还带着自己的儿子来看《我,就是

风!》的首映,他解释:“带小朋友来看这部电影,是希望他今后在面对学习和生活的困难时,能用阿城的精神去战胜它们。”他祝福张家城:“希望你在热爱篮球的道路上越走越远,发挥自己更大的潜力!”有趣的是,看完电影后,朱芳雨的儿子也成了张家城的小粉丝,他说:“我喜欢阿城哥哥的篮球动作!”当被问到“阿城哥哥和你爸爸的篮球动作哪个更帅”时,他大声回答:“两个都帅!”

活动当天,“独腿球王”何忆义也来到了首映礼现场。何忆义从小热爱运动,5岁开始踢足球,却在12岁时因病截肢。但何忆义从未放弃,最终以肢残运动员的身份重返运动场,在全国性田径运动赛事上屡获佳绩。同时,他苦练球技,练就了手双拐完成凌空抽射破门等高难度动作。一位是“独臂篮球少年”,一位是“独腿球王”,两人都曾遭遇命运的捉弄,却都没有放弃对梦想的追求。这天看完首映后,何忆义表示:“我和阿城的经历事情可能比一般人多一些,但生活总是充满困难和挑战的。我们要相信自己,不要轻易放弃。”他鼓励张家城:“希望你在追求篮球梦想的路上越走越远。”

我,就是风! 燃动双城



张家城(左)与“独腿球王”何忆义

朱芳雨携子支持张家城



电影《我,就是风!》终极海报

C 老师家长齐赞“阿城精神”

如果人生开局已是逆境,你该如何打完这场看似必输的比赛?在电影《我,就是风!》中,阿城给出了自己的答案:“篮球场上,比分随时都会改写,人生也是如此!”

逆境面前永不服输的“阿城精神”,让很多首映场的观众深受感动和启发。“如果阿城是我的学生,我会为他心疼,更会为他骄傲。”一名教师观众在接受采访时说,“看完电影,我的第一个想法就是要向所有的学生推荐它。在我看来,《我,就是风!》不仅是一部简单的励志电影,它还展现了人在青少年时代应该如何面对挫折、树立目标、建立计划,从而开

启迈向更美好未来的行动。阿城身上的勇敢、坚定以及惊人的行动力,是今天的孩子特别需要的品质。”

一位带着孩子来观影的家长表示:“希望我的孩子在今后的人生中遇到挫折时,能想到阿城的故事,再问问自己,是否真的已经尽了全力。”她还说,片中阿城父母对儿子的无条件支持和鼓励也让她反省自己跟孩子的相处方式:“我会提醒自己做像他们那样的父母,永远做孩子追梦的后盾。”

一位篮球爱好者表示:

“很高兴看到大银幕又多了一部关于篮球的好电影。阿城的人生故事展现的是一种最纯粹的体育精神。”

独臂追风少年张家城:

爆火过后的生活不只有篮球

羊城晚报记者 郝浩宇 李丽

四年,如今已十七岁的张家城褪去了几分青涩。在他之前的人生中,篮球成为了指引张家城走出人生阴影的光,而在因篮球看到更大的世界后,张家城有了更广阔的空间和选择的权力。如今,张家城的个人社交媒体账号拥有上百万粉丝,在他发布的每一条视频下,都有人留言称自己被他的精神力量打动。即便无法踏上职业赛场,但张家城对篮球的热爱以及对梦想的追求都感染着无数的人。从这个角度出发,张家城的篮球梦并没有结束,而是被传递给了更多的人。就张家城本人而言,虽然已经历无数,但他的人生也才刚刚开始,如今高二的他将在明年参加高考,考上好的大学是他如今最眼前的目标。

在张家城刚火的时候,他在面对媒体镜头时许下了“成为职业球员”的梦想。而如今的张家城已没有了成为职业球员的执念,他的期许变成了“能打球就好”。这似乎是张家城对于现实的妥协,毕竟虽然他出色的篮球技巧给所有人都留下了深刻的印象,但距离职业赛场仍然遥远。而目前残疾人运动员参与的篮球项目,也仅有轮椅篮球和聋人篮球两种,这对张家城而言并不适合。

体育 A9

法网·人物

第一次,“红土之王”首轮出局

纳达尔:我还希望回到这里



纳达尔首轮出局 新华社发

惜,盛年不再来,一日难再晨。和年龄一起累积的还有伤病,在2022年最后一次夺冠后,“红土之王”的脚步逐渐蹒跚。

2022年,费德勒退役,场上的纳达尔泣不成声,最伟大的对手黯然离场,也加速了纳达尔退役的脚步。2023年法网前夕,纳达尔召开新闻发布会,宣布将退出2023年法网。然后宣布自己即将退役:“2024年很可能是我职业生涯的最后一个赛季。”

时间很快来到2024年,饱受伤病的拉法磕磕碰碰、打打停停,但他去了巴黎、去了法网、去了自己最爱的罗兰·加洛斯球场。只是,如日中天的兹维列夫在全场15000名观众的见证中,成为法网历史上第三位战胜纳达尔的球员,而纳达尔则经历了自己在法网的第四场失利。

“胜利属于坚韧不拔之人”

两年前,同样是法网赛场,兹维列夫在与纳达尔的对决中因伤退赛。如今,那场没有完成的对决终于以这种形式画上了句号。在和兹维列夫的对决中,即将38岁的纳达尔终于慢下了奔跑的脚步,而27岁的兹维列夫则生龙活虎。尽管如此,纳达尔依旧充满斗志,每一分钟都当作最后一分钟来打,直到比赛结束。

法国人总是把法国网球公开赛称为“罗兰·加洛斯”公开赛,而这个名字来源于为国捐躯的法国空中英雄罗兰·加洛斯。1920年,法国巴黎的一个网球场以这位英雄的名字命名,之后这个球场就用来举办网球大满贯

面对热土难言再见

在法网之前,4月底的马德里大师赛,组委会特意为纳达尔安排了告别仪式,当纳达尔五次夺得马德里大师赛冠军的海报依次铺开,纳达尔眼眶发红几度哽咽,现场观战的妻子和妹妹掩激动流下热泪。

原本,法网和马德里大师赛一样,也为纳达尔准备了一个告别仪式,而纳达尔或许是不想这样的场景再次出现,最终这个催泪的仪式环节被取消。

面对全场起立为自己欢呼鼓掌的观众,纳达尔也不确定自己明年是否会回到罗兰·加洛斯作战:“我不知道这是不是我最后一次在你们面前比赛,但如果是最最后一次,我会很享受。在我最爱的地方感受到人们的爱,是如此特别。看到你们为我加油,我还是无比激动,像第一次出战法网时一样激动。我很享受打球和家人一起旅行,我确实希望回到这里继续比赛,包括巴黎奥运会。”

说完这段话后,纳达尔背起球包,在全场观众的目光中离开了球场。转眼近20年过去,好像什么都变了,又好像什么都没有变,纳达尔依然热爱网球,仍然永不言弃。羊城晚报记者 龙希

2024年5月29日/星期三/文娛部主編/責編 梁勁松/美編 關彩玉/校對 杜文杰

西班牙公布欧洲杯大名单

罗德里最大牌,亚马尔最年轻

欧洲国家联赛冠军西班牙队公布了参加2024欧洲杯的29人大名单,在6月7日递交最终参赛名单前,主帅德拉富恩特还会裁掉3人。曼城中场球星罗德里是西班牙阵中最大牌的球员,16岁的巴塞罗那右边锋亚马尔则最为年轻。

在2023世界足球先生评选中,现役世界第一后腰罗德里名列第六,成为排名最高的西班牙球员。外界普遍认为第六的排名对罗德里偏低了,他应该取代梅西进入前三名。在曼城主帅瓜迪奥拉的战术体系中,罗德里被视为攻防转换的“阵眼”。

罗德里除了战术地位极为重要,还善于攻入关键球。上赛季欧冠决赛,罗德里打进全场唯一进球,帮助曼城夺得队史第一个欧冠冠军;本赛季英超最后一轮,罗德里又攻入锁定胜局的进球,帮助曼城实现英超史无前例的四连冠。在国家队,罗德里同样展示大将风度,去年6月帮助西班牙首次夺得欧洲国家联赛冠军。

亚马尔出生于2007年7月,本赛季已经成为巴塞罗那出场50次,很多时候作为右边锋位置的主力。今年3月,西班牙在热身赛主场以3比3战平巴西,亚马尔制造一个点球并助攻一次,伯纳乌球场的球迷起立为他鼓掌,罗德里在那场比赛罚进两个点球。

另一名入选西班牙队大名单的年轻球员库巴出生于2007年1月,今年1月才迎来巴萨一线队首秀,很快就确立主力地位。今年3月,库巴迎来西班牙国家队首秀,在对哥伦比亚和巴西的热身赛替补出场。

与亚马尔和库巴西相比,21岁的巴萨中场费尔明年长一些,此番是他首次入选国家队,他本赛季多次为巴萨取得关键进

球。巴萨中场佩德里虽然有伤在身,但这位2021金童奖得主还是入选欧洲杯大名单,加维、巴尔德、加西亚落选。巴黎圣日耳曼前锋阿森西奥本赛季表现平平,这位中前场多面手遗憾落选欧洲杯大名单。

西班牙缺少高产得分手,马德里竞技前锋莫拉塔本赛季攻入15个西甲进球,在西甲射手榜排名并列第八,成为排名最高的西班牙球员。皇家贝蒂斯前锋阿约泽·佩雷斯即将年满31岁,首次入选国家队,他本赛季攻入9个联赛进球。

西班牙是三届欧洲杯冠军得主,虽然整体实力不及全盛时期,但仍旧不容小视。下月初,西班牙将在热身赛对阵安道尔和北爱尔兰。

西班牙在本届欧洲杯被分入B组,同组对手包括阿尔巴尼亚、克罗地亚以及意大利。6月16日凌晨,西班牙将在小组赛首战对阵去年的欧洲联决赛对手克罗地亚;6月21日,西班牙将在小组赛第二轮迎战卫冕冠军也是上届欧洲杯半决赛对手意大利。羊城晚报记者 刘毅



足球欧洲杯 西班牙29人大名单

门将:西蒙(毕尔巴鄂竞技)、拉亚(阿森纳)、雷米罗(皇家社会)

后卫:纳乔(皇家马德里)、卡瓦哈尔(皇家马德里)、纳瓦斯(塞维利亚)、拉波尔特(利雅得胜利)、勒诺尔芒(皇家社会)、库巴西(巴塞罗那)、格里马尔多(勒沃库森)、库库雷利亚(切尔西)、维维安(毕尔巴鄂)

中场:罗德里(曼城)、佩德里(巴塞罗那)、祖比门迪(皇家社会)、梅里诺(皇家社会)、鲁伊斯(巴黎圣日耳曼)、略伦特(马德里竞技)、费尔明(巴塞罗那)、阿历克斯·加西亚(赫罗纳)、巴埃纳(比利亚雷亚尔)

前锋:莫拉塔(马德里竞技)、亚马尔(巴塞罗那)、费兰·托雷斯(巴塞罗那)、奥尔莫(莱比锡)、尼科·威廉姆斯(毕尔巴鄂)、阿约泽·佩雷斯(皇家贝蒂斯)、何塞卢(皇家马德里)、奥萨瓦尔(皇家社会)